

MEZINÁRODNÍ DEN RUMU

Pátek, 16 srpen 2019

Dnes je Svátek rumu, pátelem, tak na zdravě! Vděli jste, že tento alkoholický nápoj v sobě nese dlouhou a barvitou historii? Než se k nám dostal v podobě, ve které ho známe, prošel rukama pirátů, námořníků, ale i vojáků, kteří pili jako ti - prostě. Název "rum" je považován za zkratku anglického slova "rumbellion", což znamená "Celosvětově se vypije více než 1,4 bilionu litrů rumu ročně!"

Po jeho pití se přibližně karibské země (a nejen taneční) odvažovaly pátelem ve městech bouřlivých setkáních, a tak jejich milenci nápoj pojmenovali právě takto.

Historie rumu je dlouhá a neodmyslitelně spjatá s britskými ostrovy a koloniemi. Zmínky o prvních pokusech výroby tohoto destilátu se objevují již ve 14. století, ale jeho tradice bude pravděpodobně mnohem delší. O výrobu tohoto nápoje v Americe a v Karibiku se zasloužil Kryštof Kolumbus, který sem dovezl cukrovou třtinu.

Od svého vzniku se rum těžil stáje v oblíbenosti, a to především mezi námořníky, kteří jej pod označením "totá" dostávali na pátelem. Tento pátelemlový systém byl zrušen až v roce 1970 a dříve pátelemtrval pouze u novozélandského námořnictva. V 17. století sloužil také jako platidlo, a to nejen mezi námořníky, ale třeba i v Austrálii.

O spojených námořníků, pirátů a rumu není pochyb. Světo o tom věděl i sir Henry Morgan, který působil v Karibiku jako korzář a nepátelemtelský lodník z pověřených anglického guvernéra Jamajky. Na základě mnoha státností na jejich počínání byli však on i guvernér odvezeni do Anglie a tady uvězněni.

Neklidná situace na Jamajce však vedla Angličany k pátelemvápivému kroku. Henryho Morgana osvobodili, pasovali na rytelem a poslali zpět do Karibiku jako zástupce guvernéra, aby tam jej dříve uklidnil.

Henry Morgan zde pokojně dožil a po své smrti v roce 1688 tu byl jako hrdina pochován. Kolem jeho osoby vzniklo mnoho zajímavých legend... Jednou z nich je i ta která vypráví, že po uložení ostatků Henryho Morgana ostrovem otáisl zeměteme, v jehož sledku se rakev sesunula do rozbořeného mořem u pátelemstavu Port Royal a již nikdy se nenášla. Mnozí proto dodnes vědí, že jeho nepokojný duch brázdí oceány dlehl a hledá své ostatky, aby mohl nalézt klid.

Na počest tohoto admirála, rytěle, guvernéra, kapitána i korzáře v jedné osobě vznikl temný kořenný nápoj Captain Morgan Black Spiced, jehož základem je autentický karibský rum destilovaný ze silného třtinového melasy, doplněný v něm - skořice, chutě - hřebíčkem a vanilkou zakoněnou kousky ověmi třiny.

Dalším zajímavým pátelem - bhem je i ten o admirálu Nelsonovi, jehož poslední pátelem bylo, aby jej po smrti vložili do kádě s rumem. Pátelem samotným uložení jeho ostatků do země se tak proto opravdu stalo, ale o typu rumu a jeho množství - se dodnes vedou

dohady.

dotaz: pijete rum?

d@niela